

美国籍被告人沙迪德·阿布杜梅亭故意杀人上诉一案二审宣判

新华社

2022年8月25日,浙江省高级人民法院二审公开宣判美国籍被告人沙迪德·阿布杜梅亭(以下简称沙迪德)故意杀人上诉一案,裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。

浙江省宁波市中级人民法院一审审理查明:2013年6月,被告人沙迪德来华工作,后结婚并育有一子。2019年3月左右,沙迪德与妻子分居,2021年5月6日离婚。2019年初,沙迪德谎称离异单身,与被害人陈某某(女,殁年21岁)建立男女朋友关系。自2021年5月中下旬后,陈某某多次提出分手,沙迪德不同意并对陈某某进行言语威胁。同年6月14日20时许,沙迪德将陈某某约至宁波市通途路清水桥路口公交车站附近交谈,21时48分许持事先准备的折叠

刀捅刺、切割陈某某颈部、面部数刀,致陈某某大出血当场死亡。宁波市中级人民法院根据被告人沙迪德犯罪的事实、性质、情节和后果,依法以故意杀人罪判处其死刑。

一审宣判后,被告人沙迪德提出上诉。浙江省高级人民法院依法公开开庭审理了本案,认为宁波市中级人民法院认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,遂作出上述裁定。

浙江省高级人民法院审理期间,依法保障了被告人沙迪德和被害人亲属的各项诉讼权利。法院为沙迪德指派的两名辩护律师、聘请的翻译人员、被害人的诉讼代理人均到庭参加宣判。美国驻上海总领事馆官员、人大代表、政协委员、各界群众共计20余人旁听了宣判。

“美丽小区”该是啥样 湖州发布地方标准

通讯员 王妮娜 见习记者 郭晓燕

本报讯 8月25日上午,《美丽小区建设规范》湖州市地方标准(以下简称《规范》)发布会在安吉县天荒坪镇余村文化大礼堂举行。

这是全国首部“美丽小区”建设管理方面的地方标准,由湖州市综合行政执法局提出并归口,市市场监管局立项发布,安吉县综合行政执法局、湖州市综合行政执法局、中国计量大学、安吉县中国美丽乡村标准化研究中心共同起草。

《规范》以增强人民群众的获得感、幸福感、安全感为目标,旨在建设能体现红色党建引领美、基础设施完善美、园林绿化生态美、环境卫生整洁美、平安建设有序美、建设风貌协调美、居家行为文明美、志愿服务有爱美、物业服务规范美、左邻右里友善美等特点的“十美”小区。《规范》按照国家《标准化工作导则》起草,涵盖术语和定义、基础设施、物业服务、平安建设、环境卫生、文明风尚、常态长效等9个章节,并附有《基础设施维护管理》《房屋建筑和设施精细化管理》等6个规范性、资料性要求及标准,对美丽小区的建设、管理等作出了系统规定,提供了实操参考。

近年来,湖州成功建成“美丽小区”109个,其中“示范美丽小区”31个,实现“美丽小区”各区县全覆盖,群众总体满意度达97.37%。

共绘反诈墙

“网络交友要清醒,小心丢钱还伤心,中奖退税送便宜、哄你汇钱是目的……”近日,宁波市公安局江北分局文苑派出所东大墙成了网红墙,朗朗上口的反诈宣传语配上鲜艳明亮的反诈漫画,吸引过路学生和群众驻足。

原来,文苑派出所的外墙正对宁波大学西校区操场,人流量较大。“如果做成一面反诈墙,能更好地起到宣传效果。我们的这个想法得到了校方的支持,校方还派出墙绘团队设计制作。”派出所所长李哲说。随后,在民警指导下,一群学生根据反诈标语绘制漫画,使十几米大墙成为一道反作风景线。

本报记者 黄素珍 通讯员 杨熙瑾

实地研学 激发使命担当

本报记者 朱蓓蓓
通讯员 于超蓉 陈盼

本报讯 近日,金华市委政法委组织全市政法单位选派市、县两级到政法委机关锻炼干警,赴武义县后陈村、柳城派出所开展半年度学习交流暨研学活动,接受精神洗礼,强化使命担当。

武义县后陈村是全国民主法治示范村,也是全国乡村治理示范村。活动中,干警们实地参观了党史教育基地“后陈经验”展示馆,了解“后陈经验”发展历程、村务监督委员会制度实施以来后陈村的变化、新时代“后陈经验”的发展等情况,深刻感受到“权利受约束、村务全公开、群众好监督、自我能纠偏”的源头治理内涵。

柳城派出所是全市公安机关执法标杆所队、市级“枫桥式公安派出所”、“红色示范所队”示范单位、“五星级清廉所队”。干警们先后参观了办事大厅、综合指挥室和安防体验中心,聆听全国公安系统二级英模王火木事迹报告,体会老一辈公安人的拼搏、奉献精神。“王火木在危急时刻展现出舍我其谁的勇气和担当值得我们学习。我们将以英模精神为引领,从事迹中汲取力量,以更强烈的责任感、使命感为政法事业添砖加瓦。”干警杭岑说。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

仅用一小时,破产企业线上注销成功

“融破智联”化解“开公司容易,注销公司难”之困

通讯员 富法 钟法 本报记者 张宇洲

本报讯 近日,杭州富阳某公司破产管理人通过线上发起破产企业注销,一小时后税务局注销成功的信息就出现在管理人手机上。如此快速得益于富阳区人民法院的“融破智联”应用。该应用上线后,破产管理人告别了“开公司容易,注销公司难”的尴尬局面,以前需要跑七八个部门逐项办理的十多项程序性事务,可以一次性在线上申请、办理并及时获得反馈。

今年1月,富阳法院在杭州市中级人民法院开发的“破产智审”平台基础上,重点攻坚府院联动模块,通过“融破智联”应用,相关部门可将企业信息定向一次性推送给破产管理人,改变了原先单个管理人逐项申请逐项办理的情况,且集约办理后,相关部门可减少破产

协同事务的人力配置,实现资源配置最优化。

“融破智联”应用试运行以来,已协同市场监管、税务、规资等八部门,归集165万余条企业信息,相关部门可在接收协同事项后,第一时间响应完成查解封、简易注销、容缺办证、信用修复等协同业务,形成“一次不用跑”的破产联动闭环。目前,富阳法院为433家破产管理人开通账号权限,导入322件案件可共享数据,38件未结破产案件同步在线运行。

据了解,杭州作为首批营商环境创新试点城市,杭州两级法院围绕营造市场化、法治化营商环境的目标,着力推动办理破产案减时增效,2019年至今已审结破产案件1312件,平均办理时间同比2016—2018年压缩109天,1224家企业通过破产清算有效出清,88家危困企业得以快速挽救。

宝宝用的药膏竟有违禁成分

检察官及时跟进,无良药店被处置

本报记者 张宇洲 通讯员 吴旻 周悦

本报讯 3个月大的婴儿使用了一种治疗湿疹的药膏,竟然出现脸肿大等不良反应,原来药膏里有激素!循着这条线索,宁波市镇海区检察院公益诉讼检察官展开调查,发现了药店销售的猫腻。

“我们走访调查发现,这些产品不少是‘消’字号产品,且都放在角落里。一旦有顾客来买药,店员却会推荐这些产品。”该院公益诉讼检察官说,他们向店员询问这类产品有多少时,店员都神情闪烁,表示“就这两盒,试着卖卖”。

根据相关规定,“消”字号产品禁止含有抗生素、抗真菌药物、激

素等成分。然而,镇海区检察院在排查了辖区17家药店后,抽选10种可疑产品进行检测,发现有2种非法添加违禁成分,其中一款名为“Baby特护膏”的药品含有特比奈芬、咪康唑、氯苯那敏等违禁成分。

检察院随即向该区卫生健康局制发检察建议,建议对有关药店销售经营的涉嫌非法添加违禁成分的抗(抑)菌剂依法进行处置。卫生健康局立即展开专项整治行动,截至目前,已对15家零售药店、母婴店、婴幼儿沐浴场所等经营单位涉违规的34款产品进行检查,对2家生产企业的消毒产品进行抽检,共立案查处相关医疗机构和经营单位7家,结案2起。